
158 Különfélék.

világnézete mégsem tudott müveiben határozott alakot ölteni,

annak oka nem benne, liánom korának kevéssé emelkedett szín-

vonalában rejlett, amely még nem tudta volna az ö nagy esz-

befogadni. — Énnek utánna Horváth Géza jellemezte

Linnét mint zoológust, végül pedig Klóin Gyula mint

botanikust.

Mehádiai és orsovai lepkék. Az idei nyár folyamán több

lepkész kereste föl a kies fekvés Herkulesfürdt. Nevezetesen

dr. Fischer Hermin es. és kir. vezértörzsorvos St.-Pölten-

bl május közepétl július elejéig tartózkodott ott. Idközben

lerándult június közepén 10 napra -Ionos Albert H.. a lon-

doni entomologiai társulat pénztárnoka, ki elzleg Budapesten

os Peszéren is gyjtött. Június utolsó napjaiban fölváltotta öt

báró R o 1 h s eh il d W alté r. a Tring-muzeum tulajdonosa, ki

ezen múzeum igazgatójának. Dr. Hartert Ern társaságában

július végéig rendkívüli buzgalommal gyjtötte a lepkéket

Hozzájuk csatlakoztak július elején Sehmidt Antal, a nem-

zeti múzeum segédre s öccse és az alulírott is, kik nem kevesebb buz-

galommal gyjtöttünk. A társasagot egy-egy alkalommal kiegé-

szítettek Halietin J á n o s és R a i c hl Sándor orvosai lep-

készek. A gyjtésben segédkeztek Dr. Pártos Sándor
fürdorvos és Braun J., a villamos telep igazgatója. Daczára

annak az igen hátrányos körülménynek, hogy a Lymantria
dispar hernyói a, környék erdit kopaszra rágtak és ezernyi

lepkéje folyton alkalmatlankodott, egészben mégis mindnyájan

szép eredménynyel gyjtöttünk. Villamos lámpán fogta Dr Fi-

s o he rjul. ls.-án a rendkívül ritkád cronyeta pontica hímjét, melynek

1905-ben nstényjét fogta (L. Rov. L. L905. 208), amibl arra

következtethet, hogj ez a faj állandóvá lett faunánkban. A
többi gyjt néhány oly fajt és fajváltozatot figyelt meg,

melyei errl a területrl eddig még senki sem jegyzett fel.

p. o. Parnassius Mnemosyne ab. melaina, Pieris Napi

v. meridionalis, Chrysophanus Álriphrón v. Gordius stb.

Ezeket az eredményeket fölülmúlta Raichl Sándor,
aki az utóbbi években Orsován villamos rámpán a Periso-

ni&na caeeigenai fogta és csakhamar azután megtalálta annak her-

nyóját is, úgy hogy ezt a fajt, mely hazánkban eddigelé csak

Fiúméról, Caítaroról és a Fruskagórából volt ismeretes, az

orsovai faunában honosnak tekinthetjük. Ugyancsak R a i <• h 1

fogta az Aliionhegyen acety lenlámpa mellett a Lemonia bakaniea
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H. S. néhány példányát, mely fajt eddig csak Bolgár- és

Örményországból ismertünk és mely eszerint faimánkra egészen új.

A. Aigner Lajos.

Entomologiai eladások. A kir. m. Természettudományi Tár-

sulat állattani osztályának 1907. márcziusi ülésében C s i k i

Ern „A bogarak elterjedése a Kárpátokban" czím eladásá-

ban Hol cl ha us a bogaraknak a középeurópai havasokon való

elterjedésérl szóló közleményét és különösen a Kárpátokra

vonatkozó adatait ismertette, rámutatva arra, hogy a bogarak-

nak életmódjuk szerint való csoportosítása merben téves gon-

dolat s a magassági övek megállapítása nem szabatos. — Az

áprilisi ülésen Szilády Zoltán „A függélyes elterjedés kér-

dése, a Retyezát ízeltlábú faunájából vett példákkal" czímen a

gyér irodalom (Heer, Pagenstecher stb.) bírálata és össze-

foglalása után saját retyezáti gyjtéseire tér át, amelyek nagyob-

bára igazolják az Alpokban eddig szerzett tapasztalatokat, de új

irányt óhajtana szabni a további kutatásnak. A régiók felállí-

tása czéltalan és ingatag alapokon álló kísérletezés, amelynél

sokkal biztosabb lesz a barometrikus és térképpel is ellenrzött

masgassági adatok alapján külön-külön keresni minden faj elter-

jedésének határait. Ebbl következtethetünk azután azoknak

eury- vagy stenotermás voltára, beszarni ázására stb. Végül a jól

repül* és nem repül fajoknak a havasi szelek által való kivá-

logatódását mutatja ki.

A rovarok egyidej repülésérl. A Ribeseknél egynéhány-

"szór tapasztaltam, hogy ha egy idben virágoztak, az Apis mel-

lifica kerülte azon Ribeseket, amelyekre az Anthophoroh szállot-

tak. Figyelemmel kisértem két egymás mellett lev Ribes auranti-

umot, ha az egyikre az Anthophoroh szállottak, a Polistesek a má-

sikra és megfordítva. Ha a Polistesek elröpültek, akkor az. Antho-

phordk azonnal átröpültek a Polistesek helyére. Nevezetes az is,

hogy azokra a helyekre, melyeken Polistesek voltak, a Syrphusok

szívesebben szállottak, mint oda, ahol Antophorák voltak. D..E.

A Papilio Podalirius hernyóján igen érdekes megfigyelést

tettem. Az 1905-év nyarán ugyanis a kökényen, többnyire külön-

álló apróbb bokrokon találtam a kifejldött hernyót, olykor kettt

is egy hajtáson. Az egyik világos zöld volt, a másik sötétebb

zöld, sárga pettyekkel. Mind a kett egyidben bábozódott, a

világos zöld hernyó bábja zöld volt és belle rövid id múlva

kikelt az ab. Zanclaeus ; a másik hernyó sárgás barna bábbá


